

证券代码：000778

证券简称：新兴铸管

新兴铸管股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2023-04

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话交流会）
参与单位名称及人员姓名	国泰君安 高尚、魏雨迪、王宏玉，招商证券 王博，华泰证券资管 钟英涛，方正富邦 刘蒙，长盛基金 张军平，嘉实基金 安锋，浙商证券 王南清，华创证券 杜臻、马野，广发证券 陈琪玮，东方证券 李一冉，长江证券 王旺，华泰资产 徐笔龙，首创证券 刘崇娜，博时基金 龚润华，高信百诺投资 孙周，德邦基金 赵梧凡，悟源资管 喻培林，彝川资本 刘嘉木，南京证券 姚成章，华宸未来基金 张安桐，中融基金 张书玮，东方引擎投资 夏赫阳，信达澳亚基金 张明烨，旌安投资 丁晨威，保银私募基金 李璇，东吴证券 唐亚辉，红土创新基金 陈若劲，太平养老 孟兴亚、管静圆，远策投资 吴林军，安信证券 刘超，英睿投资 王俊杰，南方基金 肖钰，磐信投资 张驰，相聚资本 白昊龙，鹏华基金 罗政，世纪致远私募 罗云，开源证券 师正浩
时间	2023年4月27日（15:00-16:00）
地点	进门财经

<p>上市公司接待人员姓名</p>	<p>董事会秘书 潘贵豪先生 证券事务代表 王新伟先生 投关经理 刘进军先生</p>
<p>投资者关系活动主要内容介绍</p>	<p>公司董秘潘贵豪先生就公司 2023 年一季度经营情况进行了介绍。</p> <p>投资者提出的主要问题及公司回复情况如下：</p> <p>1、公司一季度现金流下降比较明显，请介绍相关原因？</p> <p>答：2023 年一季度票据回款比例升高同时用于贴现票据金额升高，使应收票据及应收款项融资较年初增加 15 亿元。3 月份铸管产品发运量大幅度增长，公司应收铸管款有一定增长。</p> <p>2、基于一季度情况，谈一下对全年铸管市场需求的展望。</p> <p>答：今年第一季度总体表现为“强预期、弱现实”，1~2 月份受多重因素叠加影响，市场启动较慢，3 月后半月两会结束后市场需求才有所改善。强预期影响下，一季度全国累计生产粗钢约 2.62 亿吨，同比增长 6.1%，受粗钢产量增长的影响所需原燃料也随之增长，原燃料的高需求又导致进口矿和煤炭价格高位运行，并严重地挤压钢材的盈利空间。公开数据显示，1~2 月份全行业亏损 101 亿元。新兴铸管通过优化结构、极致降本等措施，扩大了钢材产品利润空间。3 月份开始许多项目集中开工，铸管产品的接单量及发运量大幅度增长。受以上措施和因素的影响，一季度公司实现营业收入 118.51 亿元，净利润 3.41 亿元，经营业绩整体跑赢了行业大盘，并实现了环比增长。</p> <p>在国家水网重大工程实施方向，2023 年水利重点工作之一是加快建设国家水网，今年我国将以联网、补网、强链为重点，加快建设国家水网，着力提升水利基础设施网络效益。国家水网建设是国家重大工程，持续时间长，投资力度大，对引调水管道需求形成长期支撑或将提前得到释放。从一季度表现来看，铸管市场需求已</p>

开始释放，并且有望加速。据水利部新闻发布会信息：2023年一季度，全国完成水利建设投资 1898 亿元，同比增长 76.2%，一季度全国落实水利建设投资 4071 亿元，同比增加 548 亿元，增幅 15.6%；一季度全国新开工水利项目 7239 个，较去年同期多 1948 项；新增投资规模 3206 亿元，较去年同期多 562 亿元。水利投资为稳定宏观经济大盘、促进经济回稳向上作出重要贡献。

在完善基础设施带动经济复苏的背景下，市政供排水市场也将释放新的铸管需求。针对管道漏损率居高不下，老旧管道年久失修，住建部、发改委联合印发《关于加强公共供水管网漏损控制的通知》，要求到 2025 年全国城市公共供水管理漏损率力争控制在 9% 以内，实施供水管网更新改造，明确提出“采用先进适用、质量可靠的供水管网管材，直径 100 毫米及以上管道，鼓励采用钢管、球墨铸铁管等优质管材”。国务院印发的《“十四五”节能减排综合工作方案的通知》指出，实施环境基础设施水平提升工程，推进城市生活污水管网建设和改造，实施混错接管网改造、老旧破损管网更新修复，到 2025 年，新增和改造污水收集管网 8 万公里。伴随相关政策推动落地，铸管市场有望保持良好的增长态势。

资金保障方面，财政部公开信息显示，今年以来中央财政按照“积极的财政政策加力提效”的要求，保持较高的支出强度，持续提升财政政策效能，有力推动了经济回稳向好。将加快专项债券发行进度，强化专项债券资金使用管理，适当提高资金使用集中度，优先支持成熟度高的项目和在建项目，推动尽快形成实物工作量，发挥专项债券扩大有效投资的积极作用。

2023 年，公司将持续巩固提升市政供水市场，重点推进水利、污水市场开发，扩展农田灌溉、管道修复建设等新领域，做大铸管市场“蛋糕”。

3、请介绍一下 2023 年公司经营计划？

答：2023 年是“十四五”发展规划落实至关重要的一年，公司 2023 年主要生产经营目标是实现金属产品产量 966 万吨。面临

	<p>高质量发展的艰巨任务，公司将围绕集团公司“3456”总体发展战略，践行“管通四海，为人民健康引水”使命，深化三个中心，夯基础、提能力、增效益，稳中有进；推进战略规划，稳存量、拓增量、聚动能，行稳致远。促进从分散型向集约化经营转变，从生产型向创新型转变，从低附加值向高附加值转变，稳步推进公司的高质量发展。</p> <p>4、请介绍一下公司开展的降本增效情况？</p> <p>答：公司围绕经营效益，对标一流，推进“极致降本”、“极致效率”攻关，保证生产成本和获利能力领先。建立以共同利益关系为纽带，相关单位及部门挂钩捆绑的考核机制，收益共享、损失共担，一荣俱荣、一损俱损，促进各环节同向发力，提升运营效率。全面推进契约化管理，大力倡导契约精神，塑造契约文化，企业与企业之间、企业与职工之间、销售与生产之间、生产与采购之间、企业内部上下道工序之间，都是契约关系，双方签订合同，有章可循、有章必循，坚持原则、敢于较真。持续深化改革，优化薪酬分配制度，充分激发干事创业活力，提高人员效率。进一步完善采供产销研联动机制，提升市场快速响应能力。开展“军钢杯”管理大奖赛，激励全员创先争优，在质量、成本、创新等方面寻求突破。</p>
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	无
附件清单 (如有)	无
日期	2023年4月27日